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Βρέθηκαν 4.000 μέλη του ΠΑΣΟΚ να υπογράψουν κατά του προέδρου του!
Του Δη μ ή τρ η  ΚουκΑουμπ έρη

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ εμ φ ύ λ ιο ί σύ- 
γκρουσηε λαμβάνει πλέον ο διχασμόε 
σχο ΠΑΣΟΚ για το μέλλον του Κινήμα- 
τοε, την πολιτική του φυσιογνωμία και 
τη στρατηγική του.

Μία ημέρα μετά τιε ανακοινώσει 
τηε Χαριλάου Τρικούπη για τη Γραμ
ματεία του συνεδρίου τηε Δημοκρα- 
τικήε Παράταξηε, η Κίνηση των 75, 
εσωκομματική τάση ηαπανδρεϊκήε 
ηροέλευσηε που ασκεί συστηματικά 
έντονη κριτική στον Ευάγγελο Βενιζέ- 
λο, προέβη στη δημοσιοποίηση κειμέ
νου με 4.000 υηογραφέε, με το οποίο 
ζητά συνέδριο του ΠΑΣΟΚ, αλλαγή 
ηολιτικήε και συμμαχιών, ενώ αφήνει 
να εννοηθεί ότι σκοπεύει να θέσει και 
ζήτημα ηγεσίαε με τη φράση «όλα από 
την αρχή».

Ενδεικτικό τηε αμφισβήτησηε και 
των αυξανόμενων πιέσεων που ε ι
σπράττει ο κ. Βενιζέλοε το τελευταίο 
διάστημα είναι επίσηε το γεγονόε ότι 
σε σχεδόν παράλληλο χρόνο, συν- 
δικαλιστέε, πρώην βουλευτέε και 
υπουργοί αλλά και στελέχη από μα- 
ζικούε φορείε που έχουν διαρρήξει 
προ πολλού τουε δεσμούε τουε με 
τη σημερινή έκφραση του ΠΑΣΟΚ, 
ανακοίνωσαν πρωτοβουλία ίδρυσηε 
Πανελλαδικού Δικτύου για την ανα
σύσταση του σοσιαλιστικού χώρου.

Συγκεκριμένα, τα μέλη τηε Κί- 
νησηε των 75 εκφράζουν τη ριζική 
αντίθεσή τουε με το εγχείρημα με- 
τεξέλιξηε του Κινήματοε όπωε αυτό 
εκφράστηκε στιε ευρωεκλογέε, κά- 
νονταε λόγο για «κατασκεύασμα» τηε 
Ελιάε και επιχείρηση απαξίωσηε και 
εγκατάλειψηε του ΠΑΣΟΚ, «με "συ-

γκολλήσειε" κορυφήε, χωρίε πολιτικό 
στίγμα και "πρόσωπα-διακινητέε" μό
νο των προσωπικών τουε πολιτικών 
υποστάσεων».

Απαντούν σε σκληρή γλώσσα στιε 
κατηγορίεε και τα υπονοούμενα του 
κ. Βενιζέλου για υπονόμευση εκ των 
έσω, επισημαίνονταε ότι «η αναζήτη
ση εσωτερικών εχθρών και η χρησι
μοποίηση όρων όπωε "5η φάλαγγα", 
"υπονομευτέε", "καλικάντζαροι" και 
άλλοι ανεπίτρεπτοι χαρακτηρισμοί 
για στελέχη, συνιστά επικίνδυνη και 
αντιδημοκρατική εκτροπή για την πα
ράταξή μαε».

Στο ίδιο κείμενο δηλώνουν την 
αντίθεσή τουε με τη «στρατηγική 
ταύτιση» του ΠΑΣΟΚ με τη Ν.Δ., υπο- 
γραμμίζονταε ότι το κόμμα τουε δεν 
μπορεί να έχει «μοναδικό σύμμαχο τη 
Δεξιά και αντίπαλο όλη την Αριστερά»

και ακόμη διαμηνύουν ότι «δεν συμ
βιβάζονται με ένα μικρό και φοβικό 
ΠΑΣΟΚ». Δ ιευκρινίζουν πάντωε ότι 
η Χαριλάου Τρικούπη οφείλει «ωε 
κόμμα ευθύνηε» να συμβάλει στην 
πολιτική σταθερότητα.

Ανάμεσα στα στελέχη που υπο
γράφουν το κείμενο είναι οι πρώην 
υπουργοί και υφυπουργοί Μιχάληε 
Καρχιμάκηε, Γρηγόρηε Νιώτηε, Γιώρ- 
γοε Πεταλωτήε, οι πρώην βουλευτέε 
Μανώληε Στρατάκηε και Βασίληε 
Γιουματζίδηε, τα μέλη τηε Κεντρι- 
κήε Επιτροπήε Ασπα Παπαηλιού και 
Οδυσσέαε Κορακίδηε, καθώε και οι 
Βασίληε Νούσιοε, Ειρήνη Σενετάκη, 
γραμματείε και μέλη Νομαρχιακών 
Οργανώσεων, στελέχη Τοπικήε Αυ- 
τοδιοίκησηε και συνδικαλιστέε (όλα 
τα ονόματα των 4.000 υπογραφό- 
ντων που συνέλεξε η Κίνηση των 75

δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα www. 
ef8yn.gr).

«Εχουν ληφθεί αποφάσειε στην 
Κεντρική Επιτροπή και στο Πολιτικό 
Συμβούλιο», υποστήριξαν στενοί συ- 
νεργότεε του Ευάγγελου Βενιζέλου, 
συμπληρώνονταε ότι είναι λογικό 
να μη συμφωνούν οι πάντεε, ωστό
σο απέδιδαν απόπειρα σε ορισμένα 
στελέχη να βάζουν διαρκώε εμπόδια 
και να δημιουργούν «μόνιμο στροβι
λισμό».

Η πλευρά του Γιώργου Παπανδρέ- 
ου δεν θέλησε να προβεί σε κάποιο 
σχόλιο για τη μεγάλη κινητικότητα 
που παρατηρείται στουε κόλπουε 
του Κινήματοε, παραπέμπονταε στην 
πρόσφατη ομιλία-οδικό χάρτη που 
εκφώνησε στο Ζάππειο, αλλά και στη 
νέα παρέμβαση που σχεδιάζει για τιε 
24 Οκτωβρίου στο Ηράκλειο Κρήτηε.

Του Δ η μ ή τρ η  Κουκ Αουμπ έρ η

Σοβαρό πλήγμα στην κεντρι- 
κή ρητορτκή του Ευάγγελου 
Βενιζέλου σχετικά με τη βιω
σιμότητα του χρέους και την 

άμεση διευθέτηση της εκκρεμότητας 
επίλυσης του προβλήματος που τα
λανίζει τη δικομματική κυβέρνηση 
έρχεται να δημιουργήσει με έμμεση 
παρέμβασή του ο Κώστας Σημίτης.

Ο πρώην πρωθυπουργός φέρεται 
να διαφωνεί με την αισιόδοξη εκδοχή 
της ηγεσίας της Χαριλάου Τρικούπη 
αλλά και του Μαξίμου που θέλει τις 
συζητήσεις να έχουν ξεκινήσει και να 
καταλήγουν σύντομα και με θετικό 
τρόπο για τη χώρα.

Σύμφωνα με πληροφορίες που 
επικαλείται η ιστοσελίδα real.gr, ο 
κ. Σημίτης εκτιμά μέσω συνομιλη
τών του ότι η τελική συμφωνία για 
το ελληνικό χρέος δεν πρόκειται να 
επιτευχθεί γρήγορα και θα είναι μια 
μακρά διαδικασία.

Ως αιτία αναφέρει τις επιφυλά
ξεις των δανειστών και θεσμικών 
εταίρων λόγω της πολιτικής αβεβαι
ότητας που επικρατεί στην Ελλάδα, 
η οποία έχει να κάνει και με τη ν ανά
δειξη Προέδρου της Δημοκρατίας 
και την πιθανότητα να μην καταστεί 
εφικτή η συγκέντρωση των ι8ο  βου
λευτών. Υπό τα δεδομένα αυτά, το 
τοπίο δεν πρόκειται να ξεκαθαρίσει 
μέχρι τον Φεβρουάριο.

Ο πρώην πρωθυπουργός, όπως 
πληροφορείται η «Εφ.Συν.», χαρα
κτηρίζει βασική προϋπόθεση την πο
λιτική σταθερότητα, ενώ σύμφωνα 
με το επίμαχο δημοσίευμα θεωρεί 
όπ  η διεξαγωγή πρόωρων εκλογών 
θα αποτελούσε μία διέξοδο, αφού θα 
εκλεγόταν μια κυβέρνηση με νωπή 
λαϊκή εντολή, που αφενός θα την 
αξιοποιούσε ως διαπραγματευτικό 
ατού και αφετέρου θα μπορούσε να 
πείσει τους διεθνείς παράγοντες για 
την εξεύρεση λύσης στο μείζον αυτό

Μαχαιριά Σημίτη σε ΒενιζέΑο
*3 Ο πρώην πρωθυπουργός «άδειασε» τον επικεφαλής του ΠΑΣΟΚ, λέγοντας ότι η τελική συμφωνία 

για το χρέος είναι μακριά και ότι οι πρόωρες εκλογές αποτελούν μια διέξοδο

εθνικό ζήτημα.
Για τη σημασία και την αξιολόγη

ση των εκτιμήσεων Σημίτη θα πρέπει 
να ληφθεί υπόψη η εξαιρετικά κρί
σιμη πολιτική συγκυρία, κατά την 
οποία οι διαβουλεύσεις με το ΔΝΤ 
και τους Ευρωπαίους εταίρους ναι 
μεν βρίσκονται σε εξέλιξη, χωρίς 
όμως προς το παρόν να έχει διαφανεί 
κάποια χαραμάδα δικαίωσης των κυ
βερνητικών προσδοκιών περί εξόδου 
από την κρίση και το Μνημόνιο, κι 
ενώ Μαξίμου και Χαριλάου Τρικού- 
πη ξορκίζουν τις πρόωρες εκλογές με 
βασικό επιχείρη μα να επιτευχθεί ένα 
ευνοϊκότερο αποτέλεσμα στις δια
πραγματεύσεις.

Ευθεία αμφισβήτηση
Την ίδια  στιγμή βουλευτές και 

στελέχη του ΠΑΣΟΚ αμφισβητούν 
ευθέως και ολοένα εντονότερα τον 
Ευάγγελο Βενιζέλο για  την επιχει
ρηματολογία του περί μεταμνημο- 
νιακής φάσης και εμπέδωσης της 
πολιτικής σταθερότητας μετά την 
παροχή ψήφου εμπιστοσύνης στην 
κυβέρνηση. Μ άλιστα ορισμένοι, 
πρότειναν νέες κυβερνητικές λύσεις 
με αλλαγή πρωθυπουργού, χωρίς να 
αποκλείουν ανακατατάξεις και στο 
ΠΑΣΟΚ, ενώ άλλοι κομματικοί πα
ράγοντες έσπευσαν σχεδόν να προ
εξοφλήσουν τη διεξαγωγή πρόωρων 
την άνοιξη.

Το σκεπτικό Σημίτη, που είναι 
κάτι παραπάνω από προφανές ότι 
αποδομεί και ακυρώνει κάθετα το 
αφήγη μα της ηγεσίας της Χαριλάου

Τρικούπη, αποκτά επιπλέον βαρύ
τητα διότι ο πρώην πρωθυπουργός 
είναι άριστος γνώστης του πολιτικού 
γίγνεσθαι στη Γερμανία και άρα στις 
απόψεις του έχει συνυπολογίσει τις 
πιθανές διαθέσεις του Βερολίνου.

Από την άλλη πλευρά, προκα- 
λεί εντύπωση το γεγονός ότι ο 
πρώην πρωθυπουργός 
συνομιλεί τακτικά 
με τον Ευάγγε
λο Βενιζέλο

και σε γενικές γραμμές στηρίζει τις 
πρωτοβουλίες του για τη μετεξέλιξη 
του ΠΑΣΟΚ σε Δημοκρατική Π α
ράταξη, ωστόσο με τη διαρροή των 
παραπάνω εκτιμήσεων για το χρέος 
τον «αδειάζει» μεγαλοπρεπώς, στέλ
νοντας ενδεχομένως αντίστοιχο μή
νυμα και στα στελέχη του χώρου της 
Κεντροαριστεράς που μετέχουν στο 
εγχείρημα, το οποίο συναντά πληθώ
ρα δυσκολιών.

Να σημειωθεί, πάντως, ότι πα
ρόμοιες θέσεις σχετικά με το χρέος, 
με συγκεκαλυμμένες αιχμές για  τη 
συνολικότερη πολιτική στάση του 
κ. Βενιζέλου, είχε εκφράσει ο πρώ
ην πρωθυπουργός σε ομιλία του 
τον περασμένο μήνα στο 
Ζάππειο, με αφορμή τις 
επετειακές εκδη

λώσεις του ΠΑΣΟΚ. Είχε παράλλη
λα τονίσει αινιγματικά για τον χρό
νο πραγματοποίησης των εκλογών 
όπ, παρά πς διαβεβαιώσεις πως δεν 
πρόκειται να  γίνουν σύντομα, «οι 
ενδείξεις δείχνουν όπ όλα είναι αβέ
βαια» και προέβλεψε κλείνοντας όπ 
«οι εξελίξεις δεν θα συμμορφωθούν 
προς το δικό μας ασαφές χρονοδιά
γραμμα».

Για τη σημασία και 
την αξιολόγηση των 
εκτιμήσεων, θα πρέπει να 
ληφθεί υπόψη η 
εξαιρετικά κρίσιμη 
πολιτική συγκυρία, κατά 
την οποία εξελίσσονται 
οι διαβουλεύσεις με 
το ΔΝΤ και τους 
Ευρωπαίους εταίρους


